

大爱之城

2015孟子故里(邹城)中华母亲文化节暨齐鲁晚报·今日邹城创刊两周年

特刊

绿色崛起,郭里发展后劲更足

文/图 本报记者 黄广华 李慧 通讯员 宋法斌

郭里镇围绕建设“三县两市区域性中心城镇”的目标定位和“一核、两园、三区、一带”的产业发展规划,求真务实,开拓进取,突出经济优好、城镇宜居、农业高效、乡村绿化、民生繁荣的“绿色化”发展道路,激扬发展新浪潮。

抓招商,全镇经济提速向好

该镇依托北临邹城市工业园区和白马河、临菏路等区位优势,规划建设大型临港产业园区,招引临港物流、仓储、加工制造等产业项目落地。目前已流转园区土地近400亩,修建园区道路2条,架设高压线路1条、安装变压器2个,现有冠球玉米、红联砂轮、中昂再生资源等企业入驻园区。

紧邻镇教育园区和城镇社区集聚地,建设创业服务中心、标准化厂房、职工公寓等设施,集中孵化劳动密集型企业成长。园区总规划占地

180亩,目前启动30亩,建设建筑面积1080平方米高标准厂房4间,以加工、制造等小微产业为主导,大力发展加工服务经济,现有联冠鞋业等劳动密集型企业入驻,带动附近群众300余人就业。

利用郭里籍老乡、现有企业等各类人脉资源,修改完善招商引资奖励办法和引荐人奖励办法,分2个招商分队集中外出对接,择商选资,招大引强;对签约及在建项目严格落实包保制度,主动沟通,全程跟踪,提供优质服务。

建城镇,宜居城镇集聚发展

该镇科学规划,依托社区、商贸、公共基础设施等各项重点项目,逐步拓宽区域性中心城镇框架。

社区建设,投资4000万元在镇驻地建设了郭里富贵源社区,目前已实现3个村居民集中入住。投资1.5亿元,规划建设了占地面积2.4万平方米、总建筑面积3.6万平方米的宏瑞嘉苑社区,建成后将成为郭里镇首家双证齐全、水电暖天然气配套的品质居住小区。

商贸城建设,利用原郭

里镇供销社商场、镇办企业闲置土地,总投资约2.5亿元,规划占地90亩,总建筑面积约8万平米的商贸城,目前正在紧张施工。

公共基础设施建设,投资2000余万元,新修了富郭路、卧虎山路、中心商贸路三条道路共4400多米,投资630余万元,完成了太黄路改造提升和道路渠化工程,投资20万元实施亮灯工程,新铺设天然气管线7千米,新建排污管线4千米,基础设施配套更加完备,城镇形象不断彰显。

促生态,现代农业高效发展

郭里镇坚持把农业产业结构调整与生态建设、文化旅游相结合,全面提升现代农业品位。

退耕还林进一步发展。在连续三年发展核桃1万亩的基础上,借助省级现代农业资金核桃产业项目,继续发展1万亩,达到2万亩规模。配套设施进一步完善。坚持山水林田路景综合治理,新建水泥硬化生产主干道及环山道路77公里,人地桥涵910个,新打机井26眼,架设高压线路8300米,铺设管道30000米,出水栓610个,变压器11台。

发展智慧林业。依托五康轩现代农林公司,与北京林业大学合作建立现代林业物联网综合管理服

务平台,管理平台融电子商务、烟雾自动报警、气象分析、森林防火、果产品质量安全和绿色履历信息追溯为一体,有效提升管理水平,实现现代林业发展新突破。今年3月份以来,公司先后组织了新春植树节等公益植树活动,开展了私家果园定制,吸引了来自济宁、枣庄等地超过4000余人前来植树郊游,认领果树1000余棵。此外,五康轩公司还设计了私家创意花园大赛、周末儿童跳蚤市场、暑期耕读习艺夏令营、烧烤节等生态农业与创意林业、森林生态游与休闲农家游项目,并于5月底举办山东省森林自行车环山越野赛,增强休闲创意林业号召力。



郭里镇教育园区

做绿化,美丽乡村提档升级

结合美丽乡村建设,在完成基础设施配套基础上,2015年郭里镇全面启动村镇大绿化工程,对所有入镇道路、城镇三纵三横主干道路全部进行绿化,打造精品公共绿地;对全镇各村宽度3米以上的道路两侧、连村路、村庄房前屋后空闲地全部进行绿化,栽植白腊、香椿、柿子树等常规定植共16万株,绿化街道208

条;开展水系绿化,实施幸福河路南延河道清淤工程,共清理河道4公里,栽植绿化苗近1万株,做到能绿尽绿,打造“联段成线,联线成网”的生态廊道。

实施村庄道路硬化、村庄绿化、线网改造亮化、改水改厕清洁家园等工程,连线成片,集中打造“一村翠绿、一塘清水、一处广场、一院洁净”的生态文明乡

村。同时,依托羲皇庙保护开发的优势,完成了羲皇文化景区策划、羲皇庙遗址保护墙建设、1000亩核桃园建设及水利道路设施配套工程,并加快实施旅游特色村、历史文化名村的申报,实施乡村旅游特色村工程,庙东村入选“发现山东最美村镇候选榜单”。

惠民生,社会事业繁荣发展

郭里镇坚持以人为本,高度关注民生,繁荣各项社会事业。

2014年,帮助农机购买户申请农机补贴资金217.7万余元,高质量完成了“阳光低保”复核工作,依托百姓大舞台组织开展文艺演出26场。

开展了“文明餐桌行动”、“三新”知识讲座等活动,有效地提升了群众的文明素质和城镇的文明形象。

中考再创新高,11人进入邹城市前300名之列。

全面加强社会面特别是夜间的巡逻防范工作,全镇累计投资近300万元,累计安装摄像头328个,实现全镇“一、二、三类目标”的全覆盖,进一步提升群众安全感和满意度。

2015年,郭里镇将继续深化村镇卫生组织一体化管理,推进先看病后付费制度,开展全民健康查体等活动,卫生院综合楼投入使用;完成中学综合楼、中心小学扩建工程、中学公寓建设工程;建设群众服务中心,全面提升群众满意度。

强保障,服务能力再次提升

制定并完善《管区、村党组织书记绩效考核意见》、《镇直机关部门考核办法》等文件,进一步细化第一书记、民生代办员、保洁员等考核办法,严把督查考核关,围绕全镇38项重点工作项目建设,5大指挥部分线作战,将

目标任务层层分解,细化到部门,采用每周调度、每月通报、年终考核等方式督导推进,对工作进展缓慢、执行不力的单位和个人严肃问责,增强班子成员与镇村干部的务实作风。

深入开展“软弱涣散党组

织”专项整治,大力整治“庸懒散”现象,坚决贯彻执行中央八项规定,深入开展机关效能检查,狠抓违法违纪案件的查处工作,提升了服务群众、服务发展的能力,确保以优良的工作作风促进各项重点工作顺利开展。